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Č.j.: MmP 2192 / 2026 

 
 

VÝPIS 

  ZÁPIS ZE 7. ŘÁDNÉHO JEDNÁNÍ 

BEZPEČNOSTNÍ RADY OBCE S ROZŠÍŘENOU PŮSOBNOSTÍ 

konaného 16. prosince 2025 

 

 

Přítomnost:    viz prezenční listina 
               
Začátek jednání:  13:00 hod 
Ukončení jednání:  14:20 hod 
Místo konání:   nám. Republiky 12, Pardubice 
 

 

Program jednání: 
 

1. Zahájení 7. řádného jednání bezpečnostní rady 
2. Schválení programu 7. řádného jednání bezpečnostní rady 
3. Informace o stavu koncových prvků jednotného systému varování a vyrozumění na území ORP 

Pardubice 
4. Finanční zabezpečení připravenosti na mimořádné události nebo krizové situace a jejich řešení ve 

správním obvodu ORP na rok 2026 
5. Schválení Pracovního plánu BR ORP Pardubice na kalendářní rok 2026 
6. Vybrané informace z jednání Bezpečnostní rady Pardubického kraje za uplynulé období 
7. Aktuální informace o bezpečnostní situaci a problematice ochrany obyvatelstva ve správním obvodu 

obce s rozšířenou působností Pardubice 
8. Různé, diskuse 
9. Závěr 

 
 

 
 
K bodu 1) 
Zahájení 7. řádného jednání bezpečnostní rady 
 
Nadrchal J. 
Přivítal účastníky jednání a omluvil Ing. Jana Navrátila, kterého na jednání zastupoval Ing. Pavel Bér. 
Následně 7. řádné jednání Bezpečnostní rady obce s rozšířenou působností Pardubice (dále „BR ORP“) 
zahájil. 
 
K tomuto bodu jednání nebylo přijato žádné usnesení 
 
 
K bodu 2) 
Schválení programu 7. řádného jednání bezpečnostní rady 
 
Nadrchal J. 
Vyzval přítomné k případnému doplnění programu 7. řádného jednání, což se nestalo a program jednání 
byl schválen v navrženém rozsahu. 
 
Přijato usnesení BR ORP  27 / 2025 (7 přítomných členů, z toho 7 pro) 
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K bodu 3) 
Informace o stavu koncových prvků jednotného systému varování a vyrozumění na území ORP 
Pardubice 
 
Kyncl J. 
Na úvod uvedl, že tento bod je v současné době velmi aktuální, odkázal na písemné materiály, kde jsou 
uvedeny informace, týkající se stavu a počtu koncových prvků varování na území ORP Pardubice  
a samotného města Pardubice. Jejich počet se od posledního projednávání v roce 2024 nezměnil. 
 
Informoval o stavu, který město řeší od roku 2019, kdy byla ukončena technická podpora na stávající 
bezdrátový místní informační systém (dále „BMIS“) ze strany slovenského výrobce jedné části 
technologie, která je analogová. Původní záměr, který se týkal vývoje a certifikace nové části 
dodavatelem stávajícího systému, tedy spol. Satturn Holešov, spol. s r.o., se z mnoha důvodů, ať 
technických či administrativních, nepodařilo doposud dotáhnout do úspěšného konce (pozn. důvody 
nikoliv na straně města). Nemusí to nutně v současné době znamenat, že by celý systém jako prvek 
varování přestal fungovat, avšak funkčnost by mohla být na určitých území města omezena. Protože se 
město dozvědělo, že MŽP vypsalo naposledy dotační titul na pořízení prvků varování (pozn. MŽP, 
protože je v této dotaci zohledňována zejména povodňová ochrana), požádalo v létě 2025 o tuto dotaci, 
kdy doložilo všechny nezbytné podklady, které jsou vyžadovány. Do současné doby však ještě nebylo 
rozhodnuto, kdo dotací ve výši 50% získá, respektive nebylo žadatelům sděleno, kdo dotaci získal či 
nikoliv. V každém případě, bez ohledu na výsledek dotačního titulu se bude město muset rozhodnout, 
jakým směrem se v oblasti varování obyvatelstva vydá, a to nejen s ohledem na pořizovací náklady, ale 
i další provozní náklady spojené s jeho používáním a udržováním. Uvedl, jaké jsou dnes možnosti 
varování a informování osob, což je popsáno v písemných materiálech, vč. možných vzájemných 
kombinací jednotlivých technických řešení. Protože právní předpisy ukládají obcím povinnost zabezpečit 
varování osob, je možné jít také cestou modernizace, respektive doplnění 18 ks moderních 
elektronických sirén, čímž by mohlo být celé území města pokryto signálem „všeobecná výstraha“, tedy 
i tam, kde dnes nejsou sirény vůbec žádné, nebo jsou tam sirény zastaralé (pozn. rotační sirény). Jedná 
se zejména o západní a východní část města. Znamenalo by to ale také změnu ve způsobu informování 
obyvatel města o běžných provozních událostech, situacích, a to např. formou hromadných SMS 
prostřednictvím komerčně nabízených produktů, prostřednictvím aplikací, které město již dnes používá, 
ale také prostřednictvím internetových stránek města a sociálních sítí. Uvedl, že doba je dnes odlišná od 
doby před 20 lety (pozn. kdy byl stávající systém vybudován), a veřejnost dnes již mnohem více využívá 
moderní komunikační technologie, vč. seniorů. Uvedl, že samozřejmě by s tímto musela být „ruku v ruce“ 
provedena i masivní informační kampaň o změnách ve způsobu informování, která by byla zaměřená na 
obyvatele města. Na závěr uvedl, že je to odpovědnost města, které to bude muset rozhodnout a vyřešit, 
nicméně požádal o spolupráci, respektive o další konzultaci hasičský záchranný sbor kraje, který oblast 
jednotného systému varování v ČR zastřešuje. K této problematice by bylo svoláno společné jednání, 
protože názor odborníků v této oblasti je nezbytné znát. 
 
Bér P. 
Zmínil, že nový systém pro hromadné rozesílání SMS v případě vzniku mimořádné události, který se 
bude zavádět, umí doručit SMS doprovázenou vibracemi a akustickým signálem telefonu i v případě, že 
je zcela vypnutý nebo je vypnuté vyzvánění (pozn. jedná se však o nekomerční systém, který není pro 
město dostupný). 
 
Kyncl J. 
Na základě dotazu p. Rychteckého objasnil předpokládané náklady na pořízení a následný provoz 
systému BMIS ve srovnání s pořízením a provozem elektronických sirén. Dále uvedl, že systém 
hromadného rozesílání SMS městem (pozn. nejedná se o systém využívaný HZS při mimořádných 
událostech) se z pohledu nákladů v této chvíli dá těžko odhadnout, protože záleží na tom, kolik lidí se 
k odběru SMS přihlásí. Výběr dodavatele takového systému se samozřejmě bude muset řádně vysoutěžit 
dle daných pravidel. 
 
Zitko M. 
Kombinace sirén a SMS zpráv rozesílaných na mobilní telefony je např. využíván i v Izraeli. 
 
Rychtecký J. 
Uvedl, že se stejným systémem nevyžádaných hromadných SMS se osobně setkal v Rumunsku. 
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Nadrchal J. 
Na základě předložených informací a názorů jednotlivých členů BR ORP, který se většinově přiklání ke 
kombinaci elektronických sirén a hromadných SMS jako prvku varování osob, rozhodl o svolání 
společného jednání, kde bude o této věci dále jednáno a rozhodnuto. Svoláním schůzky pověřil tajemníka 
BR ORP. 
 
Přijato usnesení BR ORP  28 / 2025 (7 přítomných členů, z toho 7 pro) 
 
 
K bodu 4) 
Finanční zabezpečení připravenosti na mimořádné události nebo krizové situace a jejich řešení 
ve správním obvodu ORP na rok 2026 
 
Kyncl J. 
Informoval o výši finančních prostředků, které jsou v rozpočtu města vyčleněny k zajištění přípravy na 
krizové situace a související věci, a které jsou přímo v kapitole kanceláře primátora – oddělení krizového 
řízená a o výši finančních prostředků, které jsou v rozpočtu města vyčleněny jako účelová rezerva na 
řešení krizových situací a odstraňování jejich následků. Město vynakládá každoročně na tuto oblast 
odpovídající nezbytné finanční prostředky a v případě potřeby je schopno efektivně a rychle využít této 
účelové finanční rezervy. Rozpis jednotlivých částek je součástí písemných podkladů. 
 
Přijato usnesení BR ORP  29 / 2025 (7 přítomných členů, z toho 7 pro) 
 
 
K bodu 5) 
Schválení Pracovního plánu BR ORP Pardubice na kalendářní rok 2026 
 
Kyncl J. 
Seznámil s návrhem pracovního plánu na rok 2026, který je součástí písemných podkladů, a uvedl, že 
se jedná o standardní program jednotlivých jednání, který může být vždy upravován dle aktuální potřeby 
a pokud bude mít kdokoliv návrh na jeho doplnění, lze tak učinit dodatečně. Protože součástí  
6. řádného jednání byla návštěva společnosti Synthesia a.s., která byla velmi zajímavá, navrhl, aby se 
druhá část 8. řádného jednání opět uskutečnila formou exkurze, tentokrát do společnosti Explosia a.s., 
pokud to bude BR ORP umožněno. 
 
Přijato usnesení BR ORP  30 / 2025 (7 přítomných členů, z toho 7 pro) 
 
 
K bodu 6) 
Vybrané informace z jednání Bezpečnostní rady Pardubického kraje za uplynulé období 
 
Kyncl J. 
Odkázal na písemné materiály, kde jsou shrnuty důležité body z 2. řádného jednání BR Pardubického 
kraje, které se uskutečnilo 18. června 2025. Zmínil schválení Vnějšího havarijního plánu Pardubického 
kraje hejtmanem, tzn. že nabyl účinnosti. BR ORP jej schvalovala na 6. řádném jednání, došlo ke zvětšení 
zón havarijního plánování jak v oblasti SemtinZone, tak i okolo společnosti Paramo a.s. Informace určené 
veřejnosti byly zveřejněny jak krajským úřadem, tak městem Pardubice na svém webu a také v radničním 
zpravodaji města. 
 
Dále informoval o cvičení složek IZS s názvem „ZÁZEMÍ 2025“, které bylo zaměřeno na výstavbu 
materiální základny humanitární pomoci, kterou má HZS kraje k dispozici a slouží k zajištění nouzového 
přežití obyvatelstva. V souvislosti s tím zmínil i jednotku sboru dobrovolných hasičů z Libišan, která je 
vybavená technikou a materiálem pro zajištění stravování zasahujících složek při déletrvajících zásazích. 
 
Bér P. 
Doplnil, že na území kraje jsou celkem 4 jednotky požární ochrany, které jsou takto vybaveny  
a současně na každé hasičské stanici HZS kraje jsou uloženy boxy, kde jsou nápoje a potraviny pro  
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40 osob, a které se dají při delších zásazích použít. S obcí, na jejímž území se zásah odehrává,  
je následně řešena úhrada vynaložených nákladů. 
 
Kyncl J. 
Stručně zmínil problematiku koncepce přípravy občanů k obraně státu, respektive úkoly, které 
v současné době řeší i magistrát města, a které souvisí s plněním úkolů v oblasti obranného plánování 
na základě zákona o obraně ČR. 
 
Kupka D. 
V souvislosti s podanými informacemi o cvičení „NÁKAZA“, které v Pardubickém kraji proběhlo, vysvětlil 
postup v případě podezření na nákazu, kdy rozhodující slovo v dalším postupu má hygienik. 
 
Bér P. 
Doplnil, že na hasičské stanici v Pardubicích je uložena dekontaminační linka pro nemocnici, která je mj. 
určena právě pro dekontaminaci bioboxů, v nichž se pacienti s nákazou převážejí a pro hromadnou 
dekontaminaci osob, pokud ji bude nutné provádět. 
 
Kyncl J. 
Poslední informace k tomuto bodu jednání se týkala veterinární situace na území ČR, kdy se, zejména 
díky nastaveným opatřením na hraničních přechodech, podařilo zabránit zavlečení nákazy slintavky  
a kulhavky do českých chovů. 
 
Přijato usnesení BR ORP  31 / 2025 (7 přítomných členů, z toho 7 pro) 
 
 
K bodu 7) 
Aktuální informace o bezpečnostní situaci a problematice ochrany obyvatelstva ve správním 
obvodu obce s rozšířenou působností Pardubice 
 
Hylák M. 
Informoval o cvičení „HRADBA 2025“, které proběhlo v Opočínku a poděkoval všem účastnícím se 
složkám IZS, konkrétně hasičům a Policii ČR. Dotkl se problematiky dronů a ochrany proti nim. 
 
Karabec M. 
Objasnil, jakým způsobem je řešena problematika dronů v rámci Krajského ředitelství policie 
Pardubického kraje. 
 
Bér P. 
Uvedl, že v rámci HZS kraje jsou již na prvních výjezdových vozidlech drony k dispozici a jsou využívány 
pro průzkum místa události. Jedná se o drony vybavené termovizí a v případě potřeby je možné, aby je 
využily i ostatní složky IZS. Do současné doby vyjížděla na vyžádání speciální skupina vybavená drony, 
nyní se proces nasazení dronů na místě události urychlí. 
 
Dojczar J. 
Objasnil důvod a možnosti připravovaného nasazení dronů u městské policie při bezpečnostních akcích. 
Budou se dát použít i pro potřeby města v případě kontroly objektů na hůře dostupných místech apod. 
Odzkoušena byla i možnost provedení pyrotechnické prohlídky stadionu před fotbalovým utkáním 
s využitím dronů. Na dotaz doplnil, že nebude problém nasdílet např. pro krizový štáb či povodňovou 
komisi obrazovku, na kterou se promítá on-line přenos z dronu. 
 
Kyncl J. 
Připomenul dohodu z minulého jednání, která se týká vzájemné koordinace při sdělování informací do 
médií. 
 
Karabec M. 
Zmínil pokles majetkové trestné činnosti, kdy dochází trvale k jejímu snižování, na vzestupu je však stále 
kyberkriminalita, a to navzdory prevenci. Zmínil, že policie si v rámci cvičení odzkoušela činnost při 
24hodinovém výpadku dodávky elektrické energie. 
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K tomuto bodu jednání nebylo přijato žádné usnesení 
 
K bodu 8) 
Různé, diskuse 
 
 
K bodu 9) 
Závěr 
 
Nadrchal J. 
Poděkoval za účast a příspěvky na jednání a uvedl, že 8. řádné jednání se uskuteční v červnu 2026,  
přesný termín bude upřesněn s ohledem na termín možné návštěvy ve spol. Explosia a.s. 
 
 
Přílohy  Prezenční listina 7. řádného jednání BR ORP 
  Písemné materiály pro 7. řádné jednání BR ORP 

Usnesení přijatá na 7. řádném jednání BR ORP 
 
 
V Pardubicích dne 16. prosince 2025 
 
 
 
 
 
 
Za správnost výpisu: Ing. Jiří Kyncl 
   vedoucí oddělení krizového řízení   
   tajemník bezpečnostní rady obce s rozšířenou působností 
   podepsáno elektronicky 
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